

# 我区2025年普通高考考前温馨提示来了

**商报讯(记者 张雪芳)**2025年全国高考将于6月7日-9日举行,6月3日,西藏自治区教育考试院发布西藏自治区2025年普通高考考前温馨提示。

## 考试时间

考试时间为6月7日至9日,考试科目为:语文、数学、文科综合/理科综合、外语(14:45后禁止入场)、藏语文。其中,外语听力部分考试安排在非听力部分考试前进行。6月10日举行普通高考外语口语试(语种为英语)。

## 考试用品

1、考生须认真阅读准考证背面的《考场规则》并严格遵守。仅携带本人准考证、有效身份证件和考试用品入场,其他任何物品一律禁止带入。如考前发现准考证或身份证件遗失,请保持冷静,及时到达考点说明情况,以免耽误考试。

2、考试用品:除2B铅笔、0.5毫米黑色墨水签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品外,其他任何物品不得带入考场,不得使用电动文具。6月8日外语科目考试结束后,考生方可将考试用品带离考场。

## 赴考安排

1、考生应按各考区规定的时间到考点熟悉环境和考场安排,并按准考证上规定的时间、地点参加考试。要充分考虑天气、交通等因素,提前规划出行时间和赴考路线,确保有足够时间完成身份验证和安检。提前做好防晒防暑防雨准备,确保赴考安全。按规定,开考15分钟后将禁止考生进入考点考场,其中外语科目开考前15分钟,禁止考生进入考点考场。

2、送考人员和车辆不得进入考点,不得在考点周围聚集,请主动配合维护好考点周边道路交通秩序,共同营造安静、安全的考试环境。

## 安检要求

1、考生进入考点有序排队保持间隔,自觉配合违规物品“智能安检门+手持金属探测器”双安检,并接受身份验证。为确保考生顺利通过入场安检,提高安检效率,请考生避免携带钥匙、磁卡、打火机以及金属手镯、戒指、项链等物品,尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽、发卡等,以免因反复安检而耽误入场时间。

2、违规物品包含手机、智能手表、智能眼镜、电子手环等通讯工具,耳机、手表、首饰、易燃易爆物、管制器具等。若考生已携带手机等通讯工具至考点的,须配合考务工作人员将其暂存于考点门口的指定物品存放处。

3、考生安检时如遇设备报警,须主动说明情况并配合复检。无法正常安检的考生(如装有心脏起搏器等)须主动出示医院证明,否则无法入场,后果自负。

4、考生不得着校服、制服参加考试;不得在外语考试时穿戴有外文字母的衣物和饰品。

## 规范应考

1、考生入场后,须对号入座,并将准考证、有效身份证件放在桌子左上角以便核验。准考证正、反两面均不得涂改或书写。

2、考生领到试卷和答题卡后,应立即检查试卷、答题卡是否有误,如遇试卷和答题卡分发错误,试题字迹不清、重印、漏印或缺页等问题,应立即举手示意监考员,并在开考前报告;开考后再行报告、更换试卷或答题卡的,延误的考试时间不补;涉及试题内容的疑问,不得向监考员询问。

3、开考信号发出后方可开始答题,考生在试卷、答题卡、草稿纸上提前答题,按违纪处理。考场内挂钟的时间指示仅供考生参考,不作为正式考试时间信号,具体考试时间以考点统一指令为准。

4、作答时,要严格按照要求,在指定位置正确填涂信息,并在答题卡上与题号相对应的答题区域内答题,写在草稿纸上或非题号对应的答题区域的答案一律无效。不准用规定以外的笔和纸答题,不准在答题卡上做任何标记。

5、提前交卷不得早于每科目考试结束前30分钟,交卷出场后不得再进场续考。

6、考试结束信号发出后,考生须立即停笔并停止答题,在监考员发出允许离场指令后方能依次退出考场,不得拥挤,保持人员间距。考试结束后,考生不得带走试卷、答题卡、草稿纸;不得在考场附近或考点内逗留。

7、外语听力考试期间,不得向监考员询问并保持安静。如对听力考试有疑异的,请在听力考试结束后向监考员举手示意。

服从考试工作人员管理,有违规行为的,将依据《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》(教育部令第33号)确定的程序和规定进行严肃处理;涉嫌犯罪的,按照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律规定,移送司法机关追究法律责任。

考试期间,考生若违反考场规则或不

## 注意事项

1、为确保广大考生的安全,确保考试的顺利进行,考中如遇突发状况,考生须服从考场管理,听从考点广播和监考员指令。

2、高考前和考试期间,考生应保障充足睡眠,规律作息,保持良好心态;合理安排运动,提高身体抵抗力;注意均衡饮食,避免暴饮暴食。若考试中出现头晕、心慌等不适,及时向监考教师求助。考试途中注意防雨防晒和交通安全。考生若遇到突发交通状况,及时调整出行路线,必要时可向交警等相关部门寻求帮助。

## 诚信应考

为确保高考公平,我区所有高考考场均为标准化考场,考试全程录音录像实时监控并配备考场智能巡查系统,对考生违规作弊行为进行巡查,考生须规范自身行为。违纪作弊的考生,即使现场未查实,事后通过录像回放亦可确认,切勿心存侥幸。

(来源:西藏微青年)



资料图

# “金包银”火了,能放心“入”吗?

新华社记者 任军 白瑜 陈旭

近来,售价远低于足金产品的“金包银”饰品走红。然而,有消费者反映,从含金量低到虚假宣传,目前“金包银”饰品市场存在一些不规范现象。

“金包银”能放心“入”吗?消费者该如何避坑?记者在北京、深圳两地进行了调查。



## “金包银”走红

在我国重要黄金珠宝集散地——深圳水贝市场,仅水贝一路和丽丽北路两条街,就有十数家门头带着“金包银”字样的店铺,有的面积达百余平方米。晚上8点多,仍陆续有人前来拿货。

“从去年下半年开始,‘金包银’类商品大规模进入市场,这从我们的检测需求大幅增加可以得到印证。”珠宝玉石首饰国检集团(NGTC)品牌建设与市场部负责人孟晓珺等业内人士说。

一般来说,“金包银”饰品指的是在银质基底表面覆盖一层薄薄的黄金,从外观看与足金饰品一样。值得注意的是,“金包银”名称本身并不符合权威机构对“包金”工艺的界定,而是商家对此类商品的通俗叫法。

“不掉色不露白”“外观和足金没有任何区别”“不剪开谁也不知道”……在某个粉丝量过万的“金包银”网店,价格不到千元的莫比乌斯手镯、碎冰冰四叶草手链、八宝罗盘等热门产品累计销量超过千件。

“我之前是卖足金饰品的,在新疆加盟了一家品牌金店。由于金价太高,资金周转不开,就转做‘金包银’了。”在深圳水贝一家“金包银”店铺,带着团队专门从新疆前来进货的海先生说。

这家店铺的销售人员介绍,水贝金价是

大盘价加上加工费,比品牌金店便宜不少。目前国内黄金大盘价在每克780元左右,加工费在15元左右,一只30克左右的足金泥鳅背手镯,从水贝拿货需要2万多元。同款的“金包银”,标注金重只有102克,仅需不到2000元。

多位业内人士表示,目前一些大品牌金店对“金包银”较为排斥。“品牌金店基本不碰‘金包银’,一般是小厂在做。”水贝市场从事黄金制品零售的店主刘先生告诉记者。

## 存在缺金、虚假宣传风险

记者调查发现,“金包银”产品实际金重难检测,“缺金”问题较为突出,消费者购买犹如“开盲盒”。

去年11月,国家首饰质量检验检测中心深圳实验室从不同渠道收集了17件“金包银”首饰样品进行破坏性检测,结果显示,金银分离后,有14件样品实际的含金量都少于其宣称的数值。偏差最大的一款,产品对外标称有0.96克金,但分离后金重只有0.19克。

多位业内人士表示,一些检测机构出具的鉴定证书中标注了金重,但实际上为商家自称的克重,检测机构并不能在无损的情况下进行验证。

“消费者一般不愿接受破坏性检测。同时目前能提供破坏性检测服务的机构不多,多数也不直接面对消费者,这让维权难度和

成本大大增加。”北京市消费者权益保护法学会秘书长刘志华说。

虚假宣传是消费者购买“金包银”产品时可能面临的又一陷阱。

“手工古法包金”“五层厚包”“不卖镀金”……记者蹲守多个电商直播间时发现,多位主播频频使用话术引流,有的还会展示手工制作“金包银”的视频。

一位大型黄金精炼厂负责人解释说,对并不清楚具体工艺的消费者而言,“包金”听上去更有手作的质感,具有更高的价值和耐久性,而“镀金”则显廉价,因此一些商家在推销商品时会故意混淆工艺。

此外,一些商家还通过“保值传承”“回收方便”等话术诱骗消费者。但事实上,由于主体材质是银,含金量少,“金包银”的回收价值较低。

记者走访的北京多家黄金回收档口均表示,不接受“金包银”回收。只有一些“金包银”店家承诺可以回收从自家卖出的产品,这意味着如果上游厂家出现问题或是店家倒闭跑路,消费者很容易遇到回收无门的情况。

“‘金包银’产品具有佩戴属性,但肯定不像足金变现那样方便,没有太大投资价值。”中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛提醒。

## 地方监管出手,市场仍待规范

根据黑猫投诉平台,不少消费者反馈“金

包银”产品在佩戴较短时间后出现金层脱落的现象。有的消费者购买“金包银”手镯半年后想要以旧换新,却发现商家已关门跑路。

记者了解到,如今不少“金包银”产品的生产,是将具有首饰形状的银胚电解清洗后,放入金水中镀上金层。

“金包银”产品大规模流行后,深圳、广州两地市场监督管理局已发布行政告知书,对采用电镀等方法将金覆盖层镀到银饰品上的镀金银首饰的名称、标签标识、印记、检测证书等进行规范。两地均明确,此类产品的名称应为“镀金银”。除采用机械加工方法将金箔固定包在银饰品外,不得称为“金包银”。

“除了产品标识,这类产品的生产标准也应更加明确,市场监管部门要加强抽检。”深圳市龙岗区珠宝行业协会秘书长石妍说。

“不论是所谓‘金包银’还是其他含金的饰品,厂家要实事求是地注明含量、工艺,线上线下的零售商要实事求是地进行宣传,鉴定机构要加强自律,不能误导消费者。”张永涛说。

此外,由于部分“金包银”网店开业时间较短,店铺信誉积分不高,消费者下单时尤其需擦亮眼睛,警惕低价陷阱。

刘志华建议,消费者提高防范意识。“在直播间购物时,对于主播口述的关键信息要有留证意识,交易时及时截屏或录屏,保留交易凭证,如果发现存在虚假宣传,这些证据可在维权时使用。”(新华社北京6月3日电)